



GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

Leto II. — Štev. 1

Ptuj, 13. januarja 1949

Cena din 3.—

# Uresničenje naših nalog v letu 1949 pomenu zagotoviti zmago socializma v naši državi

Novoletna beseda maršala Tita narodom Jugoslavije

Beograd, 1. jan. (Tanjug). Predsednik vlade FLRJ Jugoslavije maršal Tito je imel danes opolnoči naslednji govor:

Državljanin in državljanka, tovariši in tovarišice!

Minilo je leto 1948 in pred nami je novo leto 1949. Lansko leto 1948 bo za beleženo v zgodovini naših narodov kot leto velikih delovnih zmag, toda tudi vseh mogočih preizkušenj, pri katerih se je še enkrat pokazalo, kaj lahko vzdrži narodi naše države, ki gradijo zavodno svoje novo življenje.

Delovno ljudstvo naše države lahko zares s ponosom reče, da je izvrševalo v tem letu zavestno vse naloge, ki so ga čakale. V tem letu so bili doseženi veliki uspehi. O teh uspehih je bilo te dni izredno jasnostjo govora v Ljudski skupščini, in sicer tako v poročilih resornih ministrov zvezne vlade kakor v razpravi ljudskih poslancev glede vprašanj novega proračuna za leto 1949. To niso kakšne poljubne številke, ampak dejstva, vidna in otipljiva, ki govorijo o delovnem junaštvu in zmagah naših delovnih ljudi, katerih posledica so nove tovarne, nove ceste in železnice, na tisoče novih poslopij, nove električne centrale in številni drugi uspehi ustvarjalnega dela našega delovnega ljudstva, ki so danes najzgovornejša pričča zmagovite graditve socializma v naši državi, hkrati pa tudi najprepričljivejši argument proti vsem tistim, ki možijo in nočejo videti naše stvarnosti, naše zmage.

Vse to priča o skrajni intenzivnosti in prizadevnosti našega delovnega ljudstva pri delu v minulemu letu 1948.

O naših težavah in ovirah ste že slišali in brali, ker je bilo te dni o njih govora v Ljudski skupščini. Tam smo jih morali odkrito navesti in govoriti o teh stvarih našim delovnim državljanom, pa naj nam je bilo še tako težko. Mislimo, da smo to morali storiti, da bi bile laže razumljive mnoge stvari tako v lanskem letu 1948, kakor v bodočem letu 1949. Naše delovno ljudstvo mora vedeti, zakaj je pot naše socialistične graditve tako težka in trnava. To ljudstvo mora vedeti tudi to, da bomo prišli tuji po tej trnovi poti do cilja. Vedeti mora, odkod to breme, zakaj je in zakaj ga moremo in moramo prenašati. Vem, da bo mnoge vse to presenetilo, toda to naj nikogar ne razočara.

Naši delovni ljudje želijo, da ve za to našo trnovo pot graditve socializma v naši državi tudi delovno ljudstvo drugih držav, da zve pravo resnico o nas, da ve, da prenašamo navzlic vsem krivicam proti nam stoletno vse žalitve in ostajamo zvesti načelom nauka, ki nas veže z delovnim ljudstvom vsega sveta. Navzlic temu, da hočemo prikriti to resnico z vsemi silami pred delovnim ljudstvom drugih držav, pa si bo ta resnica nekega dne vendarle utrla pot po vsem svetu in razbila vse laži o nas. Dejanja našega delovnega ljudstva govorijo o tem glasneje, kakor pa to lahko storijo razne radliške postaje, ki nas danes tako kričavo napadajo. Naši narodi prenašajo mirno nezastisane žalitve in v tej mirnosti in dostojanstvu je njihova veličina. Veličina ljudstva kake države se čeni po tem, kako se ponša v dneh najtežjih preizkušenj in po tem, kaj je delovno ljudstvo kake države sposobno vzdržati in kaka je njegova moralna sila v dneh najtežjih preizkušenj. Vidite, tako moralno silo so pokazali naši narodi 27. marca 1941, tako moralno silo so pokazali v velikih osvobodilnih vojni od 1941 do 1945, tako moralno silo kažejo naši narodi danes pri najtežjih naporih graditve boljše in srečnejše družbene ureditve — socializma v naši državi.

Teško nam je. Toda, kaj pa nam je bilo lahko. Navadili smo se na težave, toda ne morejo nas omahjati, kaj še le stremi. Verjeli smo v zmago in borili smo se takrat, ko je vsa Evropa začela v fašistični temi, ko je že velika množica ljudi izgubila upanje in začela verovati, da je zmago zlo za dolgo časa. Mi tudi danes ne omahujemo. Tisti, ki upajo, da nas bodo s klevetami in lažmi prisilili, da bi priznali, da resnica ni resnica, naj vedo, da to ni prav. Ljubzen do resnice in pravice je pri nas tista sila, ki nam ne dovoljuje, da bi bili brez hrbitenice. To lastnost smo podedovali od naših prednikov in jo smatramo za najboljšo lastnost, ki jo more imeti ne samo sleherni komunist, marveč tudi sleherni poštenjak. Tako moramo vzgajati tudi naše člane Partije in našo mlado generacijo. Prepričani smo, da bo tudi to pot zmaga naša resnica in pravica, kajti sicer bi bila na svetu zelo mračna perspektiva. Tisti, ki pripovedujejo zato, da bi pomirili svoje vest,



da »namen opravičuje sredstvo«, bi morali vedeti, da je bila ta krilatica posebno znana med jezuiti v času inkvizicije. Z umazanimi sredstvi in na nepo-

šten način ni mogoče graditi velikih stvari. Velike stvari se grade na ustrezen način in z ustreznimi sredstvi. Po tem se bomo vedno ravnali, ker bi sicer osramotili kri, ki smo jo žrtvovali za zmago pravične stvari v veliki osvobodilni vojni. Oni, ki se danes poslužujejo proti nam takšnih nepoštenih sredstev, bodo morali nekoč s tem prenehati, ker bi sicer to utegnilo imeti usodne posledice za vse napredno gibanje na svetu. To velja za vse tiste ljudi, ki širijo v raznih časopisih in na različne načine proti naši državi najfantastičnejše neresnice in nas blatiijo.

Državljanin in državljanka, tovariši in tovarišice!

Uspehi naših delovnih ljudi, ki smo jih dosegli v l. 1948, t. j. v najtežjem letu naše borbe za socializem, nam pričajo, da pri nas za pesimizem ni prostora. Poglavitno je, da obvarujemo našo notranjo enotnost, obvarovali pa jo bomo zanesljivo, ker naši narodi vedo, kaj pomeni enotnost za dosego naših uspehov v uresničevanju naše boljše bodočnosti.

S takšnim delavskim razredom, kakor je naš, s takšno mladino, kakor je naša, s takšno ljudsko inteligenco in s takšnimi kmeti, kakor so naši, s tako disciplinirano vseljudsko politično organizacijo, kakor je naša Ljudska fronta, ki predstavlja velikanski vir prostovoljne delovne sile za premagovanje raznih težav, ter pod vodstvom tako enotnega in monolitnega vodnika delovnih ljudi naše države, kakor je naša Komunistična partija, — moremo z največjim zaupanjem stopati naproti novim naporom, pa tudi novim zmagam.

Tovariši in tovarišice, v govorih, ki so bili te dni v Ljudski skupščini, ste videli, kakšne naloge so pred nami v letu 1949. Te naloge so velike, vendar izvedljive. Lotiti se moramo samo uresničevanja teh nalog z največjo resnostjo in odločnostjo, da jih za vsako ceno uresničimo. Vedite, da pomeni uresničenje naših nalog v letu 1949 to, da moramo prebresti najtežji del poti, ustvariti glavno v našem petletnem planu pa pomeni premagati največje

težave in zagotoviti zmago socializma v naši državi.

Obračam se na člane Komunistične partije Jugoslavije, naj bodo v tej veliki borbi za izpolnitev našega petletnega plana vedno tam, kjer je najtežje, naj bodo za zgled drugim s svojo vztrajnostjo in požrtvovalnostjo, da bo mogla Komunistična partija izpolniti vlogo vodnika delovnih ljudi naše države. V veliki bitki za socializem mora za vsako ceno obvarovati svojo težko pridobljeno enotnost. Za ubežnike in malodušne ne prostora v naši Komunistični partiji. V takšni Komunistični partiji, kakor je naša, ki ima za seboj dolgoletno in zmagoslavno revolucionarno pot, ni prostora za razne tuje elemente, ki bi se drznili na kakršen koli način razdirati njene vrste.

To leto je bilo leto velikih izkušenj za našo Partijo in njeno enotnost, toda ta enotnost je tako močna, da je mogla kljubovati tudi največjemu viharju v svoji zgodovini. Iz vrst naše Partije je izpadlo nekaj desetih preziranih izdajalcev, ki so prišli vanjo iz karierističnih pobud in so bili vedno napoli izven Partije. Ta velika izkušnja bo še bolj prekalila člane Partije in okrepila njene vrste.

Obračam se na naše delavce v tovarnah in rudnikih, v raznih delavnicah, na raznih gradbenih mestih in povsod, kjer delamo in bomo bitko za uresničenje petletnega plana, obračam se na našo slavno mladino, na našo ljudsko inteligenco, naše delovne kmete in na vse člane Ljudske fronte, naj se v prihajajočem letu 1949 ne strašijo truda in naporov in žrtvujejo vse za izpolnitev vseh nalog v tem letu.

Izpolnitev teh nalog nas bo naglo dovedla k zaželenemu cilju, t. j. k izvedbi socializma, dosegi srečnejše in svetlejšje bodočnosti naših narodov. Naj bo leto 1949 srečno vsem našim delovnim ljudem, vsem državljanom nove Jugoslavije!

## Kratek pregled dela okrajnih podjetij

V borbi za boljše življenje naših delovnih ljudi nudijo ptujskemu okraju veliko pomoč Okrajna proizvodna podjetja: Mlini v Ptuj, Mlin in oljarna Središče, Mehanična tkalnica Ptuj, Premogovniki Podgorci, Opekarna Janeževci, Zveplarna Ptuj ter Alkoholina industrija Ptuj. Z zaplombo in nacionalizacijo so izgubili vsi ti obrati značaj privatnega lastništva. Sedaj predstavljajo močan faktor v družbeni lokalni proizvodnji, akumulaciji in pri pritegovanju ter vzgajanju kadrov. Vse razpoložljive tehnične naprave v vseh obratih so v uporabi. Ob naraščanju potreb za dvigom in izboljšanjem proizvodov se razvija tudi delovni proces, odkrivajo vedno nove težave, ki jih delovni kader sproti premaguje in odpravlja.

Vsem obratom prednjačita po uspehih iz leta 1948 Mehanična tkalnica v Ptuj

Grajenčani si bodo

## ustanovili kmečko-obdelovalno zadrugo

Agrarni interesi v Grajeni so 8. januarja sklicali sestanek, na katerega so povabili tudi zastopnike Okrajne zveze kmetijskih zadrug v Ptuj.

Ze v začetku jim je tov. Fabjan, zastopnik OZKZ, govoril o zadrugištvu, zadrugištvu ekonomijah in kmečko-obdelovalnih zadrugah ter o novem življenju in delu v njih. Spomnil jih je na trdo delo in neusmiljeno izkoriščanje od strani veleposestnikov, kulakov in graščakov v stari Jugoslaviji, katerega so tudi na lastni koži občutili. Delali so od ranega jutra do pozne večera, bili so vse drugo, samo polnopravni ljudje ne. Z njimi je razpolagal neusmiljeni izkoriščevalec kot s svojo privatno lastnino. Izkoriščevanja je konec, ker je oblast v rokah delovnih ljudi, ki si sami grade svoje življenje, novo življenje v socialistični družbi. Na drugi strani jim je govoril o snovanju zadrugištvu ekonomij, kjer velja načelo: vsakemu po njegovemu delu in njegovih sposobnostih, t. j. vsak je plačan po opravljenih delovnih. V takem delovnem kolektivu vlada sloga, ki je predpogoj za mirno sožitje vseh zadrugištvu. Ljudje, ki so

in Opekarna v Janeževcih, sledijo pa jima Alkoholina industrija »Petovica«, Zveplarna in ostali obrati. Po skrbi za svoje kadre se je izkazal upravnik Mehanične tkalnice tov. Maučič Albert. Iz tega obrata so proglašeni 4 udarniki. V republiškem tekmovalnem mlino, na pobudo podjetja »Žito« v Ljubljani, je zavzel Mlin v Središču 4. mesto. Z prostovoljnimi delom so zelo mnogo do-prinesli delavci iz Opekarne Janeževci za obnovo opekarniške zgradbe, krožne peč ter strojev skupno z upravnikom tov. Bajgotom Ivanom na čelu. Največje težave pa premaguje delovni kolektiv Premogovnika v Podgorcih, da bi dvignili in olajšali proizvodnjo. Zveplarna Ptuj je za izdelovanje žveplenelega zakada edini obrat v LRS. S svojimi proizvodi je doma kot v inozemstvu zelo zaslovela Alkoholina industrija. Zraven vsestnega izvrševanja svojih nalog so dali vsi okrajni obrati delovno pomoč

pri gradnji zadrugištvu domov ter pri drugih nujnih akcijah.

Pri svoji osnovni nalogi vzgajanja novopritegnjenih kadrov vsi obrati ter njihove uprave niso vložile svojega maksimalnega napora, kar se že vidi iz majhnega števila udarnikov in pohvaljenih. Študiju marksistične literature ni bilo posvečeno dovolj pozornosti, čeprav imajo obrati zajetih nad 150 delavcev. Prav tako je posvečeno premalo pozornosti strokovnemu izobraževanju kadrov.

Vse te pomanjkljivosti izliva resno potrebo za odstranitvijo teh nedostatkov v 1949. letu, ko ne bo končnoletni uspeh samo dosega plana, nekoliko nagrajenih, temveč tudi večje število pohvaljenih in po podjetjih zajetih več najboljših delavcev v Partijo, ki bodo vnesli v obrate še večji polet, zavest in disciplino. LF.

ZENE IZ GRAJENE

so 23. decembra 1948 napravile 179 prostovoljnih delovnih ur pri gradnji ZD.

Za prireditev Novoletne jelke v Grajeni so zbrale 1505 dinarjev, 103 jajc in 18 kg moke. Med darovalkami so se razen KZ in KLO izkazale Kunstekova, Krambergerjeva, Kolaričeva, Goršičeva in Kokolova.

Vsem nabiralkam in darovalkam se najtopleje zahvaljuje

Okrajni odbor AFŽ  
v Ptuj

katerem si bodo postavili vodstvo svoje bodoče zadruge.

V Grajeni bo zavladalo novo življenje, življenje, ki bo vredno delovnega in poštenega človeka. Dograjen zadrugištvu dom kot središče nove Grajene pa jim bo dal nove moči, s čimer bodo gradili sebi in svojim potomcem srečnejšo bodočnost.

Vsi, ki se skupno z njimi veselimo njihovega velikega uspeha, pa jim želimo polno uspehov v njihovi mladi zadrugi. Z. I.

## Morilska tolpa na Dravskem polju uničena

V noči med 6. in 7. januarjem je v spopadu z organi državne varnosti bila likvidirana morilska banda 5 ljudi, ki se je že od začetka leta 1946 zadrževala v Gerečji vasi in okolici pod ilegalnimi pogoji v interesu zaviranja delovnega poleta naših ljudskih množic pri zgraditvi socializma v naši deželi. Vse to je hotela doseči s teroriziranjem poštenega ljudstva in raznimi zahrbtnimi

napadi na funkcionarje ljudske oblasti, organe državne varnosti in pripadnike NM. V začetku meseca februarja 1946 so zahrbtno umorili in zakopali v gozdu dva pripadnika KNOJ-a, v decembru 1948 pa napadli patrolo postaje NM v Ptujski gori, pri čemer je bil umorjen miličnik tov. Berdon Franc. V času njihovega skrivanja pred ljudsko (Nadaljevanje na 2. strani.)